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TÍTULO DO TRABALHO



Nome do Aluno

Nome do Professor Orientador

RESUMO

O resumo deverá seguir a NBR6028 de 2003 – Resumo. De acordo com a norma, a extensão indicada para resumo de trabalhos acadêmicos é de 150 a 500 palavras, devendo ser redigido em parágrafo único (sem recuo de parágrafo) empregando-se letra normal (da mesma fonte do texto do artigo, porém com tamanho de fonte reduzida). O resumo tem por finalidade fornecer uma visão geral do conteúdo escrito, para que o leitor possa decidir pela continuidade ou não da sua leitura. O resumo precisa, necessariamente, ser fiel ao trabalho. Ele não pode conter informações extras não constadas no texto integral. No resumo não constam as citações de autores, as tabelas, nem as figuras. A primeira frase do resumo deve ser significativa e explicar o tema principal do trabalho. A sequência de frases consiste na síntese dos pontos relevantes do texto, em linguagem clara, direta, concisa e objetiva. Deve indicar a natureza do problema estudado, o método utilizado, as principais teorias citadas, os resultados mais importantes alcançados e as principais conclusões a que se chegou. Pelo resumo o leitor pode apreender o sentido geral do trabalho. Espacejamento entre linhas simples. Fonte Arial 10.
Palavras-chave: Palavra/expressão 1. Palavra/expressão 2. Palavra/expressão 3. Palavra/expressão 4. Palavra/expressão 5. (Usar no máximo cinco palavras/expressões chave).
 INTRODUÇÃO


Texto corrido e justificado com espaçamento simples em todo o seu corpo. A tabulação de parágrafo deverá ter 1,25cm. Seguir a lógica do texto do projeto, apresentando o tema e problema, seu principal objetivo e uma breve justificativa. Fonte Arial tamanho 12 em todo o texto.


Não fazer desdobramentos nesse primeiro capítulo. Sugere-se a leitura da NBR 6022/2018 – Informação e documentação – Artigo em publicação periódica científica impressa – Apresentação.

Toda a produção do artigo deverá conter entre 15 (quinze) e 18 (dezoito) folhas escritas apenas no anverso no padrão retrato e margens dimensionadas com 3cm (esquerda e superior) e 2cm (direita e inferior).


Ao final do texto da introdução deverá ter o problema da pesquisa e seus objetivos.

 REFERENCIAL TEÓRICO


Escrever a linha de base teórica seguindo as normas da ABNT na apresentação das referências (NBR 10520/2002). Fazer desdobramentos caso sejam necessários. Os títulos dos desdobramentos de primeira ordem devem ser em negrito, mas não em caixa alta.

Título da Seção Secundária

Deixar sempre uma linha em branco entre texto e títulos. Se precisar montar uma hierarquia ainda maior (desdobramentos de segunda ordem) colocar o subtítulo sem negrito.

Título da Seção Terciária


Manter o mesmo padrão de formatação entre títulos e textos. Observar sempre a questão das normas da ABNT na exposição das referências e usar exclusivamente o sistema autor-data da NBR 10520/2002.
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             Fonte: o autor, ano.

METODOLOGIA
Detalhar a classificação da pesquisa, universo e amostra (se houver), coleta de dados, análise de dados, etc.
APRESENTAÇÃO E ANÁLISE DOS RESULTADOS

Apresentar os resultados da aplicação feita, cumprindo com os objetivos traçados. Caso necessário fazer desdobramentos, seguir a mesma indicação da linha de base teórica.

Tabela 1 - Título da tabela
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Fonte: o autor, ano.

CONCLUSÂO

Destacar os aspectos mais importantes de todo o projeto desenvolvido e sua aplicação, evidenciando o cumprimento dos objetivos.

REFERÊNCIAS


Seguir as normas da NBR 6023/2018 para exposição das referências que foram utilizadas no texto.
















�Especialista em....... (UNIVEL 2019) 


� Mestre, Especialista (maior titulação do Professor Orientador).





