Nome do Aluno
¶
Título da resenha 
¶
LAKATOS, Eva Maria; MARCONI, Marina de Andrade. Metodologia do trabalho científico. 7. ed. São Paulo: Atlas, 2007. 
¶


 A resenha, é um texto que, além de resumir o objeto, faz uma avaliação sobre ele, uma crítica, apontando os aspectos positivos e negativos. Trata-se, portanto, de um texto de informação e de opinião, também denominado de recensão crítica. A apresentação da resenha deve ser através de um texto contínuo, sem títulos ou seções. 


No primeiro parágrafo, deverão ser abordados alguns dados sobre o autor da obra analisada (informações gerais de sua qualificação acadêmica, profissional, títulos, cargos, principais obras publicadas, etc).

Nos parágrafos seguintes (quantos forem necessários), inicia-se o resumo da obra, ou seja, resumo das ideias principais e descrição breve do conteúdo (De que trata a obra? O que diz? Qual sua característica principal? Como foi abordado o assunto? Requer conhecimentos prévios para entendê-la?). Conclusões da autoria (A que conclusões o autor chegou?). Metodologia da autoria (Que método utilizou?). Quadro de referência do autor (Que teoria serve de apoio ao estudo apresentado? Qual o modelo teórico utilizado?)

No penúltimo parágrafo tem-se o comentário crítico, apresentam-se as opiniões de diversos autores da comunidade científica em relação às defendidas pelo autor (e/ou) a crítica do resenhista sobre a obra, esta com muita cautela, pois para realizar uma crítica é necessário muito conhecimento sobre o conteúdo. (Quanto ao mérito da obra, qual a contribuição dada? As ideias são originais? A abordagem do conhecimento é inovadora? A linguagem é clara e correta?)

No último parágrafo o resenhista deverá realizar as indicações, ou seja, avaliar a quem a obra (estudantes, especialistas, etc.) pode ser recomendada e quais os conhecimentos prévios necessários para entendê-la. (A obra fornece subsídios para o estudo de que disciplina(s)? Pode ser adotada em que tipo de curso?)

Título: centralizado, negritado e maiúsculas.


Deve-se “criar” um título e não citar o nome do livro.





Obra referenciada no início do trabalho, alinhada à esquerda e espaçamento simples. 


Consultar a NBR 6023:2002 – Referências.





Nome do acadêmico: alinhado à direita. 





A apresentação da resenha deverá seguir as seguintes normas:





Margem: esquerda e superior de 3 cm; direita e inferior de 2 cm


Alinhamento: justificado


Espacejamento: 1,5


Fonte: Arial ou Times New Roman


Tamanho da Fonte: 12














